



## 曾经的阳光学子梁晓芹: 从“被照亮”到“成为光”

■冯可

十九年，可以让一棵小苗长成大树，也可以让一段情谊变得醇厚绵长。在扬子晚报“阳光助学行动”的公益历程中，梁晓芹与扬子晚报双向奔赴的故事尤为动人。2007年夏天，梁晓芹作为受助学子进入公众视野；如今，她已成为一位企业家，拥有了幸福的家庭、可爱的孩子，同时亲身践行公益，更成为连接社会善意与奋斗梦想的桥梁。



2007年6月23日 A5版报道



2011年6月6日 A6版报道

2007年的盛夏，本报阳光助学团队在灌南中学一间简朴的教室里，第一次被梁晓芹吸引。当报社何主任提问“你们觉得，穷人的孩子最缺什么”时，教室里出现了短暂的沉默。梁晓芹第一个站了起来，她说：“我们缺少的，是抓住机会的能力，和走出去的勇气。人生不在于抓到一副好牌，而在于打好一副坏牌。”

当天下午，助学团队和梁晓芹来到她的家。梁晓芹大方地向客人们介绍自己的每一位家人。晓芹的父亲拄着单拐，那是因小儿麻痹症落下的残疾；母亲和弟妹也有不同程度的缺陷。梁晓芹抱着秧盘和父母一起赤着脚在地里插秧，泥水溅满了她的衣衫。这份在苦难面前的坦然与坚韧，打动了在场所有人。

当天，记者连夜完成了5000字的长篇通讯《现场求证：贫困的孩子缺什么》。在热心读者的帮助下，只用了一天，晓芹第一年的学费2.2万元就全部凑齐了。2007年秋天，梁晓芹如愿走进了复旦大学上海视觉艺术学院的校园。

从大二起，晓芹婉拒了各方的善意，她说，“社会给我的已经足够多，剩下的路我要自己走。”她每天清晨五点起床，到食堂擦桌子，在体育场门口卖矿泉水，晚上熬

夜为广告公司剪辑视频片子。就是在这样高强度的节奏中，晓芹不仅拿到了学校全部奖学金，还获得了国家奖学金、国家励志奖学金。大二那年，梁晓芹报名参加了上海市大学生创业之星评选，赢得了十万元创业基金。大三时，她做了一个大胆的决定——贷款购买了一辆小货车，她把连云港的大米运到上海，卖进高校食堂。大四毕业前，她为父母翻修了漏雨的房屋。

就在事业初见起色时，2011年10月的一场车祸让一切戛然而止。骑电瓶车去谈业务的路上，她被卷入车底，骨盆粉碎性骨折，后背严重烫伤。在ICU病床上，晓芹第一次感到无能为力。消息传到扬子晚报，记者编辑纷纷解囊为晓芹募捐，短短时间内筹集了四万元。

光阴荏苒，当年那个在农田里赤脚插秧的姑娘，如今已在上海商界开辟出自己的一片天地。她的身上承载着多重身份：上海闲猫资产管理有限公司创始人、董事长，上海市三八红旗手、松江区人大代表，同时，她也是阳光助学学子口中亲切的“梁学姐”。

对梁晓芹而言，公益成为她生命中一项不曾中断的使命。截至目前，她已累计向阳光助学行动捐款超过二十万元，还在上海视觉艺术学院设立了专项助学金。

## 广聚金源 资赋未来

——广发银行南京分行协同中国人寿资产公司召开综合金融座谈会

近日，广发银行南京分行与中国人寿资产公司创新投资事业部在南京召开“广聚金源 资赋未来”综合金融座谈会。广发银行南京分行党委书记、行长王保洲，中国人寿资产公司创新投资事业部总经理李鹏出席座谈会并致辞，广发银行南京分行党委委员、副行长赵磊主持座谈，江苏南京、扬州、徐州、淮安、无锡等多个地区的国有投资机构和基金管理机构负责人受邀参加座谈交流。

王保洲行长在致辞中表示，广发银行是国内首批组建并具有央企背景的全国性股份制商业银行，始终坚守服务国家战略、支持地方经济发展的初心使命；南京分行作为广发银行直属省级分行，继承和发扬广发银行心系家国的优良传承，积极融入江苏经济社会发展。南京分行将充分发挥综合金融的比较优势，通过与中国人寿资产公司“银行+保险+投资”协同，推动创新链、产业链、资金链深度融合，更好服务江苏新质生产力发展，助力江苏现代

化产业体系建设。

李鹏总经理在致辞中指出，作为中国人寿集团旗下专业的资产管理平台，中国人寿资产公司始终秉承“服务国家战略、支持实体经济”的使命，充分发挥保险资金长期、稳定、规模大的独特优势，致力于通过创新投资推动产业与资本深度融合，表示将与广发银行南京分行在江苏这片发展热土上深入耕耘，以“耐心资本”的信念，积极助力江苏的产业升级、科技创新与经济发展。

座谈会上，中国人寿资产公司的投资经理围绕保险资金投资及优秀案例进行专题宣讲和分享，并就如何加强与产业投资、政府基金合作开展交流。来自江苏省内的扬州产控集团、扬州国金集团等产业投资机构以及徐州产发基金、无锡创投、盐城创投、南京金鱼嘴创投、淮安淮上英才创投、扬州龙川控股等政府基金管理人围绕S基金接续投资、并购基金、产业基金以及重点



会议现场

项目投资等开展了项目现场对接和深入交流。

本次座谈会是广发银行南京分行与中国人寿资产公司深化投资、信贷联动，服务江苏经济高质量发

展的具体实践。广发银行南京分行将以此活动为契机，发挥科技金融、综合金融优势，带动更多优质金融资源落地江苏，持续强化对科技创新、产业升级及重大

项目的精准支持，全面提升金融服务质效，做好金融“五篇文章”，为“强富美高”新江苏现代化建设作出新的更大贡献！